FEN ve TEKNOLOJİ I.DÖNEM III. SINAVI   

Adı Soyadı:
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1. Aşağıdaki şekilde görülen Y ve Z metal çubuklarının boyları farklıdır. (3puan)                    

Çubukların boylarının eşitlenmesi için aşağıdaki işlemlerden hangisi yapılmalıdır?                K
A.Her ikisi de ısıtılmalıdır.                             

B.Her ikisi de soğutulmalıdır.                        M
C.K soğutulmalı, M ısıtılmalıdır.                      

D.K ısıtılmalı,M soğutulmalıdır.
2.  Bir maddeye ısı verilince aşağıdakilerden hangisi gerçekleşmez?(3puan)
A. erime    B. kaynama   C. yoğuşma        D. buharlaşma

3. Güneş’le ilgili olarak verilen bilgilerden hangisi  yanlıştır?   (3puan)
 A. Bilinen en büyük ısı kaynağıdır.

 B. Fosil yakıtların oluşmasında etkisi yoktur.

 C. Güneş olmasaydı su döngüsü gerçekleşmezdi.

 D. Güneş enerjisi ışınlarla yayılır.

4. Aşağıdaki resimle anlatılan olay hangisidir?


  A. Yağmurun oluşumu      B. Buharlaşma

  C.  Su döngüsü                D.  Karın oluşumu (5puan)
5. Aşağıdakilerden hangisi ya da hangilerinde su

 sıvı haldedir?  (2puan)
   I.  Kar     II.  Çiy     III. Yağmur        IV.  Kırağı
  A. II ve IV                        B. I ve III

  C. I ve IV                         D. II ve III

6. Suyun buz hâline gelerek katılaşmasına .…….., buzun su hâline gelmesine ……..denir. 

Yukarıdaki noktalı yerlere aşağıdakilerden hangisini yazabiliriz?  (3puan)
 A. donma-buharlaşma    B. donma- erime

 C. donma-kaynama        D. donma-katılaşma

7.  Buharlaşma ile ilgili bilgilerden hangisi yanlıştır ?
A. Buharlaşma her sıcaklıkta gerçekleşir.  (3puan)
B. Buharlaşma sıvının yüzeyinde gerçekleşir.

C. Sıvının,ısı alarak gaz haline geçmesidir.

 D. Buharlaşma,belli sıcaklıkta gerçekleşir.

8. Bir cismin suda batması için daha ağır olması önemli değildir. Maddenin ……………..  önemlidir.

Yukarıdaki noktalı yeri aşağıdakilerden hangisi

 ile tamamlayabiliriz? (3puan)
  A. hacmi                     B. kütlesi

  C. yoğunluğu                D. Ağırlığı

9. Erime ile donma arasındaki ilişkinin benzeri,buharlaşma ile  aşağıdakilerden hangisinde vardır?  (3puan) 

   A.  kaynama            B.  yoğuşma               

   C.  erime                 D.  Katılaşma

10. Aşağıdaki işlemlerden hangisi yanlıştır?(5puan)
   A. 1 cal = 4 J               B. 1200 J = 300 cal         

   C. 5 kcal = 5000cal      D. 4 J = 4000 Kj

11.  Sıcaklıkları farklı olan maddeler birbirine temas

 ettiğinde ısı alışverişi olur.Sıcaklıkları farklı olan bu maddelerde ısı akışı nasıl gerçekleşir?(3puan)
A.  Isı enerjisi sıcaktan soğuğa  akar.

B.  Isı enerjileri aynı kalır.

C.  Isı enerjisi soğuktan sıcağa  akar.

D.  Isı enerjisi bu cisimler arasında sürekli gider gelir.

         I.  Su buharının yoğuşması.

        II. Karın erimesi.                    

        III. Suyun donması    

 Yukarıdaki hal değişimlerinden hangileri ısı alarak gerçekleşir?
A. Yalnız I    B.Yalnız II       C. I ve II     D. I ve III

12.Çevreye en az zarar veren yakıt hangisidir?(3puan)
  A. taş kömürü              B. linyit kömürü

  C. doğal gaz                 D. gaz yağı

13. Yoğuşma olayında madde hangi halden hangi hale geçer?(3puan)
A. Katıdan gaza       B. Sıvıdan katıya     

C. Gazdan sıvıya      D. Katıdan sıvıya

14. Suyun hangi sıcaklık derecesinde katı ve sıvı

haline rastlanır ?(3puan)
A. 100°C     B. 0°C      C. 50°C      D. 70°C

15. Buharlaşma kaç derecede meydana         

gelir? (3puan)
 A-100       C-15       B-Her sıcaklıkta             D-112
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16. Yukarıdaki sütun grafiği 15 dakika boyunca ısı 

           verilen suyun sıcaklığını göstermektedir. (3puan)
            Grafiğe göre hangisi söylenemez?
          A.  Uzun süre ısınan su daha çok ısınır.

   B.  5.dakikada suyun sıcaklığı 20 derecedir

    C.  Suya verilen ısının artırılması, su sıcaklığını değiştirmez.

   D. 10.dakikadaki su sıcaklığı, 5.dakikadan fazladır.  

17.  Maddenin gaz halden sıvı hale geçmesidir.

      Sıcaklık ölçmek için kullanılan alettir.

      Yandığı zaman etrafına ısı veren maddelerdir.

      Aşağıdaki terimlerden hangisinin tanımı   

 yukarıda verilmemiştir? (3puan)
             A. Yakıt                        B. Buharlaşma  

      C. Termometre             D. Yoğuşma

18. 1 gramlık demir çivi suya batarken , 10 gramlık tahta parçası suda yüzmektedir.

Buna göre,

I. Kütlesi küçük olanlar her zaman suda batar.

II. Tahtanın yoğunluğu çivinin yoğunluğundan küçüktür.

III. Tahta ve çivinin yoğunlukları eşittir.

Yargılarından hangileri doğrudur.(3puan)
A. Yalnız II    B. I ve II    C. II ve III    D. I , II ve III

19.Ahmet eve geldiğinde annesinin konserve kavanozunun kapağını açamadığını görünce okulda öğrendiği bir bilgiyi hatırlamış ve uyguladığı yöntemle kapağı kolayca açmıştır.Acaba Ahmet aşağıdaki bilgilerden hangisini kullanarak kapağı açmıştır?   (2puan)
A. Bir maddeye çok kuvvet uygularsan açarsın. 


B.Ahmet kapağı kırması gerektiğini düşünerek kırmıştır. 

C.Isınan cisimler genleşir bilgisinden hareketle açmıştır.

  D. Bir elin nesi var iki elin sesi var ilkesinden annesi ile         güçlerini birleştirmiştir
20-Aşağıdaki olaylardan hangisi büzüşmeye örnek gösterilemez? (2puan)

A) Soğuk zemine bırakılan balonun şişkinliğinin azalması.



B)Demir yolu raylarının uçları arasındaki boşluklar kışın artar.


C) Enerji nakil hatlarındaki teller yazın daha gevşek durur.


  D) Fırından yeni çıkan kekin hacmi soğudukça küçülür
21.Aşağıdaki ifadelerden doğru olanların başına D, yanlış 

olanların başına Y harfi koyun.   (15 Puan)
a.(   ) Sular yeryüzünden sürekli buharlaştığından, yeryüzü suları azalmaktadır.

b.(   ) Isı daima sıcak cisimden soğuk cisme akar.

c.(   ) Elektrik telleri yazın uzayıp, kışın kısalır.

d.(   ) Sudan daha yoğun maddeler suda batar.

e.(   ) Buharlaşma ve yoğuşma birbirinin tersidir.
f.(   ) Eriyen bir madde çevresine ısı verir.

g.(   ) Katı maddelerin  doğrudan gaz hale geçmesine süblimleşme denir.

h.(   ) Petrol fosil yakıttır.

ı.(   )  Erime ve donma olayları sırasında sıcaklık sabit kalmaz.

   i.(  )  Buharlaşma her sıcaklıkta gerçekleşir
k-(  ) 30°C ile -10°C  arasında ısı alışverişi olmaz.

l-(  ) 1kcal= 4 kjoule’dir.

m-(  ) Besinlerden elde ettiğimiz enerji sayesinde  koşabilir,yürüyebilir ve oynayabiliriz.

n-( )Süt ve yumurta bitkisel besin grupları içinde yer alır.                                      

o-(   ) Kaynama, sıvının yüzeyinde  gerçekleşir.

  ö-(  )Maddenin 1cm küpündeki madde miktarına yoğunluk       denir.                                   
22. Aşağıdaki boşlukları uygun sözcüklerle doldurun.

    Bu bölümdeki sorular    puan değerindedir.(10puan)
	su – soğuk – Güneş – verir – erime – ısı

 kaynama – azalır – büzülme– sıcaklık-yoğunluk 


a)Yeryüzünden buharlaşan ve yeryüzüne yağış olarak dönen ……………….  miktarı eşittir.

b).……………………  ısısı olmasaydı su döngüsü gerçekleşemezdi.

c)Birbiriyle temas eden soğuk ve sıcak maddelerden ………………………… olanı ısı alır.
   

d) …………………………….. genleşmenin tersidir.
   
e) Saf maddeler donarken sıcaklık …………..
    

f)Bir maddenin …………………………….  noktası ile donma noktası aynıdır.
    

g) Suyun deniz seviyesinde bir yerde …………………. noktası 100 santigrat derecedir.
    

h)..................... bir enerji kaynağıdır.
   

ı)Isı veren bir maddenin sıcaklığı  ……………………             

  i)Erime süresince  …………………………….. hep aynı kalır.
  J)Maddenin 1ml küpündeki madde miktarına……………….denir.
23) Aşağıda madde değişim olaylarını örnekleriyle eşleştiriniz.(5 puan)  
( ) Elektrik tellerinin uzaması                A- Buharlaşma              
( ) Tencere kapağındaki su damlacıkları  B- Erime 

( ) Sıcaklığı artan suyun azalması              C- Genleşme

( ) Buzdolabındaki suyun katı hale gelmesi     D- Yoğuşma                                                  

( ) Tavadaki margarinin sıvı hale hale gelmesi E-Donma                  

24- Sigara aşağıdaki yapı ve organlardan hangisine               öncelikle zarar verir?  (2puan)
   a.mide  b.akciğer  c.böbrekler  d.ince bağırsak

 25-Kütlesi175 g olan bir metalin hacmi 25 mL’dir.Buna göre                              bu metalin yoğunluğu kaç g/mL’dir? (2puan)  
   A) 0,7           B)  7           C) 150            D) 200 
26-Aşağıdaki aletlerden hangisinde ısınan maddelerin genleşme özelliğinden yararlanılmaz?   (2puan)
A) Buzdolabı    B) Ütü     C) Televizyon    D) Termometre
27-Suyun yoğunluğu 1g/mldir.Buna göre yoğunluğu verilen maddelerden hangisi suda yüzer hangisi batar?(4puan)
madde                         Batar       yüzer  
altın           19 g/ml    (…………..)   (………….)
alüminyum   2,7g/ml   (……………)   (………….)
etil alkol      0,81g/ml (…………..)   (…………..)
bakır           8,9 g/ml  (……………)   (…………..)
zeytinyağı   0,91 g/ml (…………..)   (……………)
buz             0,9   g/ml (………….)    (…………..)

benzin        0,7  g/ml   (………….)    (……........)
gümüş         10,5 g/ml  (…………..)   (…………..)
5




















































































































































































































































































































